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Alignement.

Une mauvaise performance du
réceptevr Ba peut étre due & un
défaut d’accord des cireuits M.F.
et H.F., qu’il est impossible de dé-
celer par la Seule mesure des ten-
sions.

Pour vérifier Palignement des
circuits et, au besoin, le corriger,
11 est nécessaire de disposer d'une
hétércdyne modulée donnant les
fréquences gomprises entre 120 et
1.500 kHz et d’un wattmetre per-

mettant de mesurer la puissance de
sortie (ou d’un voltinétre alter-
natif). :

Placer le commutateur des gam-
mes d’ondes dans la positicn P.O.
et le condensateur variables au mi-
nimum de capacité (lames ou-
vertes).

Alignement des eircuits M.F. —

Régler 'hétérodyne sur 472 kHz;
brancher la sortie de PPhétérodyne

entre la masse et la %rille de Ia
6U7 (V2) et rechercher Ia pointe de

résonance en agissant sur les deux |
condensateurs ajustables C41 et €40
de (LG6).

Répéter Popération en branchant
I’héterodyne entre la masse et la
grille de la lampe 6A8 (V1) et agir

sur les deux condensateurs afus-
tables C39 et C38 du transforma-
teur (L5).

Retoucher, si nécessaire, les con-
densateurs ajustables (C41, C40) du
deuxiéme transformateur M.F. (L6).

Réglage du filtre M.F. — Le com-

mutateur de gammes d’ondes élant
loujours en position P.0., le con-
densateur variable au minimum de
capacité (lammes ouvertes), I'hétéro-
dyne réglée a 472 kHz, brancher la
sortie de TI’hétérodyne entre ftes
prises « Ant 1 » et « Mas-Ter » du
{)oste; {cette derniére prise sera re-
iée par un cavalier 4 la prise
<« Ant2 z).

Chercher l’atténuation maximum
de déviation a DPoutput-meter en
agissant sur le condensateur ajus-
table C31.
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Alignement des cirenits OF. —

S’assurer d’abord que la course
de Paiguille du cadran s’effectue
bien d’une cx*rémité & I'autre de
T'échelle des longueurs d'ondes.

Petites Ondes.

Placer le commutateur des gam-
mes d’ondes dans la pesition P.O.
et régler DI'hétérodyne sur 1.400
kHz; brancher la sortie de 1’hété-
rodyne aux hornes « ANT1 » et
« MAS-TER » du poste {cetie Jer-
niére borne sera reiiée par un ca-
valier 4 la piise « ANT2 »).

Placer le condensateur variable
dans ls position correspondant a
1.4080 kXHz (215 meétres envircen).

Chercher le maximum de sensi-
bilité a4 I’aide dn trimmer oscilla-
teur (C35) placé sur ia hobine (L4),

puis & aide du trimmer d’antenne
(C32) placé sur la bobine d*antenne
(L2); ne pas retoucher au trimmer
oscillateur.

Régler I'hétérodyne sur 600 kHe.
Amener le condensateur variable
aux environs de la position corres-
pondant & 600 kHz (500 métres) et
rechercher Je maximum de sensi-
hilité en agissant A la fois sur le
padding P.O. (C34) ct sur le con-
densateur wvariable Iul-méme.

Contrdler que le réglage a 1.400
kHz est restd satisfaisant, le retou-
cher si nécessaire et revenir sur
le réglage & 600 kHz.

Sans aucun réglage, s'assurer que
la sensibilité est normaie sur 1.009
kX7 (200 meétres). )

Grandes Ondes.

CALETTES S COMMUTATCUR

VUES PAR LA TACE AvANT

ANT.Y

i-contre: dspect exté-
yicwr du vécepienr 84.

g

Placer le commulateur des gam-
mes d’ondes dans la positien G.O.
et régler ’hétérodyne sur 300 kHz
Amener le condensateur variable
dans la position correspondant a
300 kHz (1.000 métres), chercher le
maximum de sensibilité & Vaide du
trimmer oscillateur G.O. (C36)
placé sur la bobine d’antenne (LZ_);
ne pas retoucher le trimmer oscil-
lateur,

Reégler Phétéredyne sur 160 kHz.
Amener le condensateur variable
aux environs de la position corres-
pondant 4 160 kH= (1.875 métres)
et rechercher le maximum de sensi-
hilité en agissant & la fois sur le
padding G.0. (C37) el sur le con-
densateur variable Iuni-méme.

Contiroler que le réglage & 3C0
kHz est resté satisfaisant, le retou-
cher si nécessaire et revenir sur le
régiage a 160 kHz,

Sans aucun réglage. s’assurer que
la sensibilité est normale sur 160
kHz (1.875 métres).

Dépannage.

11 econvient de discriminer quelle
partie du récepteur est en cause !
alimentation, redressement, haut-
narleur, basse [réguence, moyenne
fréquence ou haute frégquence.

Posre muet. — 10 Vérifler que le
fusible n’est pas coupé et =st bien
placé sur la prise de 'ajusteur de
tension correspondant a4 la tension
utilisée.

20 S’assurer gue les Inmpes sont
bien allumées et bhien assujetties
sur leurs supports respectifs et que
Jes prises supéricures de grille sont
bhien en place.

30 5i les lampes de réception,
ainsi que les lampes d’éclairage de
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cadran Te s'allument pas, vérifler
gqu'aucune lampe d’éclairage dua ca-
aran  ne court-circuite, par sa
douille, i‘alimentation des fila-
ments. 81 le fusible saute & la mise
sous tension, vériler que la haute
tension n’est pas & la masse (vair
particuliérement si C30 nest pas
claqué, valve en court-circuit, C43
clagué}, .

Essayer le poste en P.U.; pour
cela, mettre le commutateur sur la
position P.U.; pousser le volume-
controle av maximum de ptlssance
et toucher du doigt la douille de
la prise P.U.; on doit percevoir gn
rondlement au cas ol Ja partie B.F.
fonctionne.

) S5i la B.F. ne répond pas :

5° Hempiacer successivement la
valve, lz lampe 6F6 ou ia lampe
6Q7.

G¢ S’assurer du bon fonctionne-
ment du baut-parleur en en bran-
chant un autre reconuu bon (préa-
labicinent s’assuver du bon état des
connexions du f.P. en cause).

7° S’assurer au bon contact des
broches des supporis des lampes
6EF6 et 544.

Verifier la«haute tension :

8¢ H.T. avant filtrage: nulle.
Vaive chaulfe exagérément: C3V
clagué ou masse dans le transfor-
mateur d'zlimentation.

9e H.F. apres fiitrage : 2nulle;
avant fiitrage excessive. Excitation
H.P. coapée, C28 ou (42 claqué,

10° H. 1. avan! et aprés ililtrage
fsible : transformateur d’aiimenta-
tion chauife : g S’assurer qu’ll ne
s’agit pas d’un court-circuit dans
le récepteur; b) Spires en court-
circuit dans le primaire du trans-

formateur alimentation; ¢) DbLé-
faut d’isclement entre enroule-
ments.,

11° Résistance R14 coupéde.
12° Veéritier le bon contact des

broches du support de la lampe
6Q7 (V3).

13° Condensatear de liaison (€22
coupé.

11° Tension-plagque de la lampe
6Q7 nulle : résistance K13 coupée.

15° Tension-plaque de la lampe
8Q7 normate : vérifier gue la con-
nexion grille de la lampe 8(Q7 n’est
pas en court-circuit & la masse.

b) 16° 8i la B.F. répond :

17¢ S’assurer du bon état des
connexions ¢ ANTENNE-TERRE »;
toucher du doigt la prise supé-
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rieure de grille de la lampe 6AS8
(V1); aprés avoir placé le commu-
tateur sur 'une des positions P.O.
ou G.0., on doeit percevoir un souf-
fie assez fort qui est P’indice du
bon fonclionnement des circuits
oscillateur-modulateur et M.F.

18° Changer successivement les
lampes 6U7 et GAS.

En cas d’insuccés :

190 S’assurer du bon contact des
broches des supports des deux
lampes 6U7 et GAS.

200 Vérifier les contacts du com-
wmutateur.

21° Tension-plaque dez Ia lampe
6U7 (VZ) nulle : enroulement pri-
maire de (L6) coupé.

220 Tension-plaque de la lampe |
6U7 (V2) normale : s’assurer que
I’enroulement primaire de L6 n'est |
pz\B en court-circuit par I'ajustable |
C40.

23° Secondaire de L5 en court-
cireait par Pajustable C38.

240 Tensicn-plaque modulatriece
de la lampe 6A8 nulle : enrcule- |
ment primaire de L6 coupé. |

25° Tension grille-écran des lam- |
pes 6U7 et 6A8 nulles : R5 coupée |
ou Cl11 claqué. {

26> Tension - plaque oscillatrice |
de Ia lampe 6A8 nulle : un des en-
roulements secondaires de L3 ou
1.4 coupé, contact défuctueux au
commubutenr, R3 coupée ou C10
claqué,
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TAANFC BE SORTIE

27¢ 8i la lampe 6A8 n'oscille pas,
vérifier :

a) La lampe 6A8 en la remple-
cant par une autre GAS.

b) Le transformateur oscillateur
L4 en P.Q.~-G.0. (enrowdements coun-
gé(s: cu en court-circuit) ou L3 en

¢) Si C4 n'est pas en court-eir-
cuit,

%8¢ Condensateur C§ en court-
circuit.
290 Vérifier que les lames du

condensateur variable ne sont pas
en court-circuit par une déforma-
tion accidentelle ou par l'introduc-
tion d’un corps étranger entre les
lames.



30° Vérifler 1’état des connexions
dans le c¢ablage (court-circuit) flis
coupés, soudures, retours de masse)

Poste muet sur une seule gamme
d’ondes :

1e Lampe BA8 gui ddcroche au-
dessous de certaines fréguences ou
qui bloque en ondes ceurtes,

20 Vérifier les contacts du com-
mutateur.

3¢» Vérifier la continuité des bo-
Iines d’antenne L1 et 1.2 des trans-
formateurs oscillateurs L3 et 1L4.

40 Viérifier lPétat des connexions
dans le cdblage (court-circuit, fils
coupds, retours de masse).

Auditions faibles, — 1@ Fusible
sur une mauvaise position (vérifler
1a tension du secteur qui peut éire
faibled,

20 Slassurer qu’aucun condensa-
teur ajustable (au nombre de 1U)
n’a éi¢ descellé (C31 compris).

3° Lampe devenue faible (princi-
palement la 5£4, la 6F6 ou la 6AB).

4°  Condensateur électrolytique
présentant un courant de fuite exa-
gérd (C11, €29, C30).

O® Mesurer les tensions de pla-
ue et de polarisation des lampes
?‘oir tablean) afin de déceler un
organe (résistance ou condensateur)
coupé ou en court-cireuit (C25
principalement).

6% Mauvais contact au commu-
tateur,

7¢ Aundition faible en radio et
normale en P.U. : C18 coupé.

82 Audition trés faible, tonalité
aigué ° (tensions normales) : (22
eoupé.

90 Audition faible ou vibrée en
radio et norranale en P.U. : C1§ par-
tiellement clagué.

10° Mangue de sensibilité : véri-
fler le circuit de Uantifading (R,
R10, R7, C16, R6, C5).

Manque dez sélectivité, -~— 1° Le
réglage des stations correspond aux
repéres du cadran : M.F. déréglée.

20 Le réglage des staticns ne
correspond pas aux repéres du ca-
dran : désalignement de ’oscilla-
i?if cu déréglage important de la

Distorsion. — 1° Lampe 6F8 (V4)
devenue défectueuse.

2° Membrane du haut-parleur dé-
collée ou décentrée.

L.M.T

3¢ Bobine mobile du H.P. en
court-circuit partiel.

40 Mauvaise poliasrisation d’une
lampe par résistance défectueuse ou

par condensateur de découplage
coupé.

Ronflenents. — 1° Condensateur
électrolytique coupé (C29, (30).

20 Valve 5Z4 défectucuse. '

3¢ Membrane du haut-parleur
excentrée,

4° Court-circuit dans un enrou-
lement du transformateur de sortie
du bhaut-parieur.

G Spires en court-cireuit, soit
au primaire, soit an secondaire du
transformateur dalimentation.

6o Court-circuit entre résistances.

7o Vévifier les soudurss de masse
(gaines métalliques des connexions,
grille 6Q7, boitier du potentiométre
volume-controle, ete.).

Crachements., — 8’assurer d’a-
bord que :

a) Fusible bien enfoncé.

b} Cordon d’alimentation et prise
de courant en hon état.

¢) Divers blindages bien fixés.

d) Connexions de grille supé-
rieure des lampes blen en place.

e) Bon contact des fils aux prises
antenne et terre.

Retirer successivement les fils de
grille des lampes en partant, par
exemple, de la 6A8 (V1) pour repé-
rer les circults en cause.

1> Lampe défectueuse (6A8 prin-
cipalement).

2° Mauvais contact 4 un support
de lampe,

3¢ Mauvaise soudure dans le cA-
blage.

4° Mauvais contact au commu-
tateur.

5° Crachements lorsqu’on ac-
tionne le condensateur variable
{mauvaise mise & la masse du ro-
tor, ou présence de particules mé-
talliques entre les lames).

6° 5i l'intensité du bruit ne di-
minue pas quand le volume-con-
tréle est au minimum de puis-
sance, le trouble a lien duns la
partie B.F. (eurseur du potentio-
meétre, mauvaise masse de la gaine
métallique de la connexion grille
de lIa lampe 6Q7, membrane du
H.P. décentirée, R13, Ri4, £22 dé-
fectueux.

Effet Larsen :

1 Lampe défectueuse (BA8 prin-
cipalement),

2¢ Condensateur variable mmal
isolé mécaniquement du chéssis.

3° Haut-parleur défectuenx ou
mal appliqué contre I'ébénisterie.

49 Cadran touchan! ’ébénistervie.

5° En ondes rourtes : masse dé-
fectueuse, ocu vibration miécanique
&’un organe (condensateur varilable,
par exemple).

Auditions intermitientes.

) En pick-up et en radbo.

1° Mauvais contact au diviseur
de tension ou A la prise secteur du
poste,

20 Condensateur de filirage dé-
fectueux (C29, C30).

3¢ Haut-parleur défectueux.

4° Transformateur de sortie dé-
fectueux (coupure intermittente pri-
maire ou secondaire).

5° Condensateur €22 en court-
circuit partiel.

6° Volume conirble R11 dérec-
tuenx.

D) En radio seulement.

1o Copdensateur ({16 défecineux.

2%  Antifading défecturux (137,
€16, R6, C5).

3¢ Mauvails contact au commuta-
teur des gammess d’ondes,

42 Soudures défectueuses circults
antenne, oscillateur ou M.F,

5¢ Vérifier Jes njustables (82,
€33, C35, C36, C38, C39, C40, C41.

Poste B44/844%,

Ce récepteur anulogre comme
chdssis, au type #, comporte, en
outre, un bloc de réglage automa-
tigue par boutons poussolrs.

Le })Ioc de réglage automatique
est reprdésentd en  deux arties
(¢« X » et « Y ») sur le schéma de
principe.

Les boutons poussoirs, au nom-
bre de six, permeitent I*accord
instantané sur eing stations déter-
minée & l'avance par un réglage
convenable des ajustables d*accord
antennec et oscillateur.

Cing boutons réalisent I’accord
sur chacune des cing stations choi-
sies, le sixiédme bouton sert unique-
ment & metire en cirenit le conden-
sunteur variable (CV1, CV2: dans le
cas ol le sysiéme de réglage par
Paignille du cadren est utilisé,




